



# 民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管  
2022年8期 总第713期 2022年4月30日

民生公司党委宣传部主办  
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨: 服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神: 爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观: 民生公司最后的意义绝不是帮助本身,  
而是帮助社会。

民生理念: 以最优质的工作服务社会,  
以最优良的作风影响社会,  
以最优异的成绩奉献社会。

## 民生集团扎实推进国企改革三年行动

为更好发挥国有经济支撑引领和带动作用,党中央、国务院从全局和战略高度部署实施国企改革三年行动(2020年-2022年),为国有企业改革提出了任务书、时间表、路线图。三年来,在公司党委和领导班子带领下,公司稳步推进国企改革三年行动各项重点工作任务落实落地,重点领域和关键环节取得新进展、新突破、新成效。

### 高度重视 正式开启

为深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述,全面落实中央、重庆印发的国企改革三年行动方案,公司高度重视,结合实际情况,制定了《民生集团改革三年行动实施方案(2020-2022年)》和一企一策改革工作台账;成立了卢国纪董事长任组长,党委副书记黄霞和常务副总经理车德西任副组长,公司领导班子成员为组员的改革领导小组,负责决策部

署和统筹推进公司改革专项行动各项工作;设立了改革专项行动办公室,落实领导小组的决策部署,负责改革专项行动的组织协调、跟踪评估;将改革任务逐项分解,落实到具体的责任单位和部门,形成改革工作台账,层层压实责任;按照“月跟进、季报告、半年总结”的工作要求,强化跟踪检查,定期对改革情况梳理分析,确保各项改革任务的推动落实。

### 持续开展 亮点纷呈

2021年是公司推进改革三年行动中攻坚克难的关键年。按照国务院国资委和重庆市国资委要求,在公司改革领导小组领导下,改革办及相关部门齐心协力深入推进各项改革任务。2021年完成改革任务20项,完成率达86.9%,公司“一企一策”工作台账完成率达96%,圆满实现三年改革任务完成70%的年度目标任务。

在加强国有企业党的领导党的建设方面,公司以政治建设为统

领,坚持党建与业务工作同步谋划部署、推进考核;制定《党建工作要点》《落实党委主体责任持续深化监督执纪专项行动工作措施》等工作方案,落细从严治党要求,压实党建工作责任;全覆盖执行“第一议题”制度,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常、抓在经常;发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,组建了党员突击队、攻坚克难小组,开展了支部共建共学活动,有效促进党建工作与生产经营深度融合,切实把政治优势转化为发展优势;制定《优秀年轻干部储备管理办法》,强化选、育、管、用,持续加强干部队伍建设。

在完善中国特色现代企业制度方面,公司实现党的领导融入公司治理各环节,落实下属25家公司党组织应建尽建、应换尽换,“党建进章”应进必进,具备条件的下属单位制定了党组织前置讨论重大经营管理事项清单,实现制度化、规范化、程序化。通过建立《总经

理工作细则》,保障经理层依法行权履职,持续推进对标世界一流管理培育具有核心竞争力企业专项行动,聚焦管理薄弱环节,全面提升企业管理能力和水平。

在推进国有经济布局优化和结构调整方面,公司完成了公司“十四五”发展规划,明确了“十四五”期间公司将聚焦“物流服务”主业,打造以百年民生品牌为核心竞争力的长江上游综合物流领先企业,进一步推动国有资本向重要行业和关键领域集中;积极参与内陆开放高地建设及成渝地区双城经济圈建设,有效发挥公司在优化结构、畅通循环、稳定增长中的作用。

在健全市场化经营机制方面,公司全面推进用工市场化,制定了《民生实业(集团)有限公司公开招聘管理规定》,建立了以合同管理为关键、岗位管理为基础的用工市场化薪酬分配机制,在各业务公司开展了业务激励考核,建立了

以业绩贡献决定薪酬的分配机制;制定了《民生实业(集团)有限公司职能管理部门绩效考核实施方案》,推动全员绩效考核。

在加强国有资产监管方面,公司建立分级考核机制,实施差异化考核,修订印发了《民生轮船股份有限公司下属业务单位绩效考核管理暂行办法》,强化目标“摸高”原则,突出业绩导向,考核到岗;建立协同高效的监督机制,统筹各监督力量,充分发挥公司纪委办、监事办、审计处、法务处、财务部等监督力量的作用,建立了责任明确,协调统一的监督机制。

### 再接再厉 层层推进

2022年是决战决胜国企改革三年行动的收官之年,公司将按照“锁定并高质量完成重点任务、补短板强弱项、务求改革实效、实现改革成果稳固化制度化”的要求,进一步挖掘未完成任务中的难点、卡点问题,专题研究,找到制约改革任务推进的瓶颈障碍,进一步细化工作措施,层层压实责任,凝聚合力,不断提升改革综合成效,确保如期完成各项改革任务,以优异成绩迎接党的二十大顺利召开。(周婷婷 柳冬 讯)

## 传承卢作孚精神

## 践行民生人使命

公司在渝各部、各公司开展民生精神主题学习讨论

3月以来,公司在渝各部、各公司严格做好疫情防控,结合实际,积极线上线下开展“传承卢作孚精神,践行民生人使命”民生精神主题学习讨论。

纪委办的同志们在学习中谈到,卢作孚先生在家庭困苦、国家混乱中,没有忘记要好好学习,长途跋涉到成都去学习和接受新的事物,立志求真,自学知识文化,努力实现自己富强国家的初心。我们要学习卢作孚先生的求知精神,对照自己的工作,思考每一次学习的收获,并在工作中学以致用,做好自己的本职工作,真正把思想学习吸收的知识变成推动公司发展的力量。

宣传部的同志们在学习中谈到,卢作孚先生成功完成“宜昌大撤退”和“粮食几何运输计划”,挽救了民族工业的血脉,避免了战时后方出现饥荒,其爱国救国的伟大情怀,兼善天下的思想境界,不仅是崇高精神的体现,也是大格局大智慧的体现,

令人钦佩敬仰。卢作孚精神蕴含巨大力量,我们要将卢作孚精神转化为民生人不变的初心与使命,矢志不渝砥砺前行,让公司在新时代绽放光芒。

综合物流公司的同志们在学习中谈到,老民生人敢干、敢想、不畏艰难,卢作孚先生敢为人先、有胆识、有魄力,把别人认为不可能的事情做到了。卢作孚先生带领老民生员工不断开拓创新,创造了一个又一个奇迹。作为新民生人,应汲取老民生人和卢作孚先生的精神力量,在自己热爱的事业中拼搏奋斗;应不断提升自己的综合能力,在自己平凡的岗位中发光发热,与公司共同成长。

货代公司的同志们在学习中谈到,卢作孚先生从小刻苦自学各种新知识成为青年知识精英,发展航运事业,战胜外商轮船,胜利指挥完成宜昌大撤退,积极参加新中国的建设……这些都是卢作孚精神的体现,我们要深刻理解,并领悟其丰富的内涵,传承卢作孚精神,在自己工作岗位上兢兢业业,根据公司的发展和社会的变化,不断加强自身学习和创新,为公司发展做出最大的贡献,实现自己的人生价值。

公司在渝其他各部门、各业务公司也围绕学习主题开展学习讨论。大家纷纷表示,要传承卢作孚精神,奋力拼搏,践行民生人的使命担当,谱写民生高质量发展新篇章。

(申玲 讯)

## 民生集团携西南大学专家赴三建乡调研

4月21日,集团公司党委副书记黄霞,党委委员、轮船公司副总经理陈文波,携西南大学果蔬加工专家曾凡坤教授、发酵食品专家张惟广副教授赴三建乡鱼泉子村开展乡村振兴产业调研,公司派驻鱼泉子村驻村第一书记陈虹列等同志陪同调研。

调研组实地调研了三建乡龙河流域电商中心,详细了解了三建乡电商基础设施建设情况,并就乡村振兴产业规划和电商发展规划与三建乡政府和鱼泉子村村两委及驻村第一书记进行座谈交流。调研组还实地考察了鱼泉子村桃子、青脆李、雷竹的种植和生长情况,详细听取了三建乡产业指导组对鱼泉子村产业发展现状的介绍。

座谈交流中,丰都县委常委、三建乡党委书记章烈介绍了三建乡“三变”改革产业发展现状、未来发展趋势及丰都大物流



刘航星/摄

发展规划等,表示希望与民生集团开展口岸物流领域的合作,共同推动丰都县乡村振兴进一步发展。西南大学专家就三建乡龙河流域电商中心的运营管理、三建乡“三变”改革产业发展规划、产品选择、特色种养植等提出了思路和建议。

黄霞指出,公司派驻鱼泉子村驻村第一书记要协同鱼泉子村村委班子,充分考虑西南

大学专家的意见建议,实事求是、因地制宜,周密谋划鱼泉子村产业发展的长远思路,确保鱼泉子村乡村产业行稳致远。公司作为人大帮扶集团成员,始终牢记初心使命,高度重视、参与、支持三建乡的乡村振兴工作,今后公司也将立足行业优势,竭力为三建乡乡村振兴事业贡献力量。

(陈虹列 刘航星 讯)

## 四川民生物流荣获成都经开区服务业2021年度“优秀企业”

3月30日,成都经开区(龙泉驿区)服务业发展领导小组办公室对区内共20家在2021年服务业发展中做出突出贡献的企业进行了通报表彰,民生物流四川有限公司作为区内仅有的两家物流企业之一被

评为“优秀企业”。

2021年,四川民生物流全年实现营收同比大幅增长,作为成都市龙泉驿区物流与供应链协会的会长单位,充分发挥民生物流四川有限公司作为区内仅有的两家物流企业之一被

车物流业务联动及联盟、仓储云仓区域平台的搭建、多式联运港港联动、化工物流联盟的探讨,开展企业骨干员工的管理培训等,联动协会各会员单位及区内各物流企业,加强沟通交流,共谋区域发展。(牟灿 讯)

## 公司一季度实现“开门红”

2022年一季度,公司以“传承卢作孚精神,践行民生人使命”为主题抓好职工思想教育,引导广大职工在推动公司高质量发展中展现新担当、实现新作为。公司一季度整体运营稳步增长,营业收入14亿,同比增长45%,成功实现“开门红”。(洛一 讯)